

《武影同行》。盛舞之夜，兩位武術冠軍合作



香港有一條功夫街。

◆盛舞之夜開場舞蹈《鼓舞·武》。

為歡慶香港回歸祖國二十七周年，「武林盛舞嘉年華」將於7月在香港隆重舉行，以「武」「舞」共融為主題，傳承及弘揚中華傳統文化，雲集海內外武術及舞蹈界各路高手，強強聯合，逾3,500位「武」「舞」表演者、超過60場演出及教育活動，打造規模宏大的中華文藝盛典。作為全港首創武術與舞蹈相匯的文化藝術嘉年華，「武林盛舞嘉年華」將致力於面向全世界講好中國故事、講好香港故事。

◆文、攝：香港文匯報記者 丁寧 部分圖片由受訪者提供

「武林盛舞嘉年華」節目多元豐富

料成香港新文化IP名片

「武林盛舞嘉年華」將於今年7月9至14日在尖沙咀香港文化中心舉行，節目內容豐富多彩，重點節目包括「千人武術操」「香港有一條功夫街」「武術專場」「唐詩樂舞」「粵港澳大灣區舞蹈精品展演」「華服秀《新尚華夢》」「功夫電影播放」，以及閉幕節目「盛舞之夜」，期望能夠打造成香港新的文化IP名片。

「武舞同源」產生1+1>2的效果

今次活動貫穿「武」「舞」相融的主題，希望產生1+1>2的效果。唐姬和黃宇帆兩人為今次活動的策劃者，一位是舞蹈家、一位是武術家，在多年前就認識並有過合作。唐姬表示，兩人的初心和理念一致，希望通過不同的手段傳播中華文化，讓更多人認識到傳統文化的博大精深、源遠流長。

他們2021年時曾進行跨界合作，受到了業界的廣泛好評，這給了他們很大的信心，希望進一步深化武舞融合的主題表演。唐姬說：「遇到這個機會，我們兩人一拍即合，開始策劃本次合作方案。希望通過這個項目，讓大家對中華文化有更深的了解、認識和鑒賞。」

「千人武術操」體現朝氣勇敢和諧

「千人武術操」為「嘉年華」的開幕節目，一連三天舉行三個不同主題的「千人武術操」匯演，氣勢宏大，充滿正能量。第一日為武藝操，由香港的中小學生表演，體現學生的朝氣與活力；第二日為雙節棍，由青年人進行表演，展現香港的勇敢拼搏精神；第三日為太極拳，參與者不分年齡，象徵整個社會的和諧共生。

「武藝操」是黃宇帆近年來致力在香港學校推廣的項目，他介紹稱：「疫情結束時考慮到學生好幾年沒運動，想幫他們快速把士氣提升起來，就編了這個適合香港學生的武藝操，向中小學推廣，短短一年時間進入了六十多間學校，廣受學生喜歡。嘉年華是一個推廣文化的好機會，希望讓全世界看到香

港人的精氣神和陽光面貌，所以將它作為開幕節目之一，並邀請學生參與表演。」

千人武術操共三個節目，約三千個表演者，排練這個節目十分不易，一度讓黃宇帆感到擔心。「香港有幾萬個學生在學習武藝操，我們對部分學校發出邀請，希望每個學校有二三十個學生參與表演，讓我們驚訝的是，他們報名非常踴躍，很快就超過了預定人數。」他說，「學生們平時就學過武藝操，學校也會定時安排訓練，我們還派出教練幫助他們排演。但為了確保最好的效果，5月份後，我們還會進行一系列排練，現在已經預約了排練場所。」

「唐詩樂舞」唱跳中感受古韻

「唐詩樂舞」，是唐姬近年在香港學校致力推廣的美育項目。「通過舞蹈表演學習唐詩，體現了我的學舞更學文化理念，這在香港是首創性的。」她從教育局推廣的93篇文言文中選出部分唐詩，將它們編創成舞蹈作品，讓學生在唱跳中感受唐詩的韻味和意境，比起死記硬背，能起到更好的記憶效果。

這次表演，她將會融合《春曉》《遊子吟》《木蘭辭》《靜夜思》等經典詩歌，希望每一首詩都能讓觀眾感受到不同的文化內涵。

唐姬介紹稱，「唐詩樂舞」很適合小朋友看，一定能夠引起小朋友對傳統文化的興趣。除舞蹈表演外，嘉年華還有唐詩小問答等互動活動，讓小朋友能夠更沉浸式參與其中。

她說：「我們希望通過唐詩樂舞，讓下一代達到共情共振，產生更加貼切的傳身教的效果。」為了讓更多的小朋友愛上唐詩，唐姬曾在基金會的支持下進行了唐詩樂舞的慈善培訓。「我們曾經走進過一間為低收入家庭開辦的學校，選中四十位低收入家庭的孩子，免費學習唐詩樂舞的課程，我看到他們對唐詩的渴望和熱情，活動起到了很好的教育意義。」

「盛舞之夜」網友紛研「拚手速」

「盛舞之夜」是「武林盛舞嘉年華」壓軸節目，邀請到內地和香港頂尖藝術舞團匯聚一堂，這不僅是一堂星光熠熠的舞蹈盛會，更是一場多元文化交融的視聽盛宴，能夠向世界展現出中國頂尖的藝術水平。

唐姬介紹，節目包括《只此青綠》《詠春》《永和九年》《唐詩逸舞》等表演；還有香港演藝學院的學生舞者，以及武術世錦賽冠軍的跨界演出。「節目內容非常豐富，《盛舞之夜》將是一台無與倫比的高頂

◆《唐詩逸舞》中選段《春花月夜》為盛舞之夜表演節目之一。



◆舞劇《只此青綠》選段《青綠》。

尖晚會，一定會給觀眾帶來全新的震撼和體驗。」

「我們希望能藉助這個機會，通過將頂尖的文化藝術表演帶到香港舞台，彰顯香港在中外文化交流中作為超級聯繫人的角色。」記者在小紅書上看到，目前已經有很多網友發帖詢問「盛舞之夜」的搶票時間和搶票方式，還有內地觀眾表示到時要來香港觀看。

「功夫街」展現香港武林文化魅力

香港電影走向世界，離不開香港武林文化的沉澱和交融。「武林盛舞嘉年華」除了有多姿多彩的舞蹈秀，也有香港「武林」文化的沉浸式互動環節。「香港有一條功夫街」活動，將在尖沙咀設立長80米的武術文化長廊，介紹中國武術各大門派和香港武術傳承的歷史，展示香港武俠電影海報、圖說香港武林，帶給觀眾豐富的功夫文化體驗，共同探索香港武林文化傳承故事。

黃宇帆介紹：「功夫街會設立中國式特色牌坊供遊客打卡，我們會將香港武館的特色文化、設計和陳列展示給觀眾，讓他們看到香港武館到底是什麼樣子。」

他還介紹稱，「功夫街」有「武術專場



◆《紅樓夢》葬花選段。

表演」，六天共38場演出，邀請香港各武林門派師傅表演，從早上十點到晚上七點，一定能讓遊客大飽眼福。此外，「功夫街」每天還將設立十個武林門派展位，武林師傅們會和遊客進行交流，讓大家身臨其境了解香港武林文化奧秘。這次「武術專場」還特別邀請了發源於江門的「蔡李佛拳」傳承人帶隊來香港演出，相信一定能夠滿足武林迷的好奇。

在「粵港澳大灣區舞蹈精品展演」環節，大灣區的中小型精英藝術團體將雲集香港，展演具有中華文化元素的精品節目，帶來拉丁舞和武術的跨界合作、變臉等非遺節目。唐姬介紹，「大灣區的中小型的精英藝團，有的靠政府資助，有的自己運營維持，它們很需要這樣的機會進行交流、溝通、合作，我們也樂於為他們搭建這樣一個平台。」

她透露稱，從去年就開始了節目徵選，目前有超過40個藝團報名，最終將選出15至20個藝團演出。「希望能通過這個項目，打開灣區文化藝術活動交流合作的新局面。」

粵港澳大灣區舞蹈精品展演 搭建灣區藝術交流平台



◆唐姬(右)和黃宇帆(左)合照。

REACT·同行嘉年華 推動跨代共融 實踐零廢未來

「走塑」「減廢」如箭在弦，一直致力推動可持續發展的華懋集團宣布舉辦「REACT·同行全民減廢」活動系列，並以「REACT·同行 零廢樂活嘉年華」揭開序幕，嘉年華由即日起至5月1日在如心園木化石公園舉行，邀請7個慈善團體和社會企業參與，以「源頭減廢及正確回收」為主題，推出豐富節目，包括市集、工作坊、遊戲攤位、街頭表演及音樂表演等，大家可免費入場。

◆「REACT·同行 零廢樂活嘉年華」將於如心園木化石公園舉行。



◆牛仔布硅藻土杯墊工作坊

嘉年華均圍繞「源頭減廢及正確回收」的主題。除了天然無添加食品及護膚品等，市集主力售賣用回收物料升級再造的產品，如利用從沙灘收集的棄置玻璃碎製成的海玻璃首飾，每一塊都有獨特的紋理形狀，經加工變成獨一無二的時尚飾物。遊戲攤位則由不同團體安排，希望參加者享受遊戲樂趣之餘，亦能啟發他們的減廢意識，其中包括致力推動塑膠回收再造的社企「塑新生」，他們設計了名為「海洋除膠害」的遊戲，玩家需要挑戰用釣竿從膠片中將紙魚釣起，藉此分享塑膠回收的知識等。

除了以上節目外，公眾亦可預先報名參加工作坊如「牛仔布硅藻土杯墊工作坊」、「廚餘首飾工作坊」，以及「環保手環搖鈴工作坊」等，導師將教授參加者利用廢料製作成手工藝品，後者所製成的手環搖鈴會用於嘉年華中的即興音樂表演「環保Shake Shake」，給予訪客融合環保與藝術的體驗。

同時，整個「REACT·同行全民減廢」系列包含連串精彩活動，如清潔本港山徑及海灘的「同行·淨山淨灘」行動、參觀本地資源回收設施的「資源重生學習之旅」、以減廢回收為主題的商場展覽及「減「費」回收訓練班」等，歡迎所有人士參與活動，推動跨代共融，共同為實踐零廢未來努力。

文：雨文



◆減「費」回收訓練班



◆同行·淨山淨灘